AAkavia - pebavio,
duoko agplo, Bloagptlo

Quowkod aéplo

TuvnBwe TO TETPEACLO OCUVUTIAPXEL HE OEPLO MIYMA, KUpLWC
vdpoyovavBpakwyv, mou ovopaletal pUOLKO AEPLO.
* To uoLko aépto givat uiyua agpiwv ubpoyovavipdkwv UE KUPLO
ovuoTtartiko to usdavio, CH, (LuExpt kot 90%).

To dUOLKO aEplo XPrOLUOTOLELTAL WC KAUOLUO Kol Ttapouaotalel
500 BooLka MAEOVEKTHLATA EVAVTL TOU TETpeAaiou:
1. Eivat kaBapo kavoipo, yiotl agd' evoc Hev KalyeTal MANPWE Kol U
gukoAla mpog CO.,, ad' etépou dev mepiexet S n N, omote &g Sivel

pumoyova agpta onwg, SO,, CO, NOx.
2. Exet peyain Bgppuavtikn wavotnta (9000 - 12000 Kcal yia kabe 1
m* Kauoipou).

EKTOC oMo KaUoLo TO GUOLKO OEPLO XPNOLUOTIOLELTAL KOL WC TIPWTN
UAN otn Blopnxavia MeETpoXNUIKWY TIPOLOVIWV.



AAkavia - peBavio
levika

Onwc eyoupe oavadepel, aAkavia ovopalovtal ol AKUKAoL
Kopeopevol udpoyovavBpakeg. Ta aAKavVLO €XOUV YEVIKO HOPLOKO
wno: CH,., koL To MpwTo HEAOG TNG OMOAOYNG OELPAG TWV

aAkaviwv givat to peBavio CH,. Itov akodouBo nivaka daivovral ot

LLOPLOKOL KOl OUVTOKTLKOL TUTIOL TwV aAkaviwv pe 1 €wc 5 atopa
avBpaka.

Ta aAkavia eupavi{ovv tetpasbpikn didaraén oro ywpo. Anhadn,
OTO KEVTPO Tou Tetpacdpou tomobeteital €va atopo avOpaka Kat
OTLC KopudEC ToMoBETOUVTOL OL UTIOKATAOTATEC TOU.



FEVIKEC TTAPUOKEVEC AAKAVIWV

1. Ao ta aAkuAadoyovibia RX pe avtikataotacn Tou aAdoyovou amo
vépoyovo.

RX +H,—— RH+HX
Ao ta aAkuAlaAoyovidia SpacTikotepa ival Ta aAkuloiwdidia, ako-
AouBouv ta aAkvloPpwuibia kot aAkuloxAwpidia, evw Tt dAKUAO-
dBopidia elval tedelwe adpavn.
nx. CH,I+H,—— CH, +HI
2. Me entibpaon vatpiov oe aAkuAaAoyovibia Sialupéva oe Enpo alt-
Bepa (LEBodoc Wurtz).

2RX +2Na—=2= R -R + 2NaX

LibEp

nx. 2CH,Br+2Na—— CH,CH, + 2NaBr

3. Me Jépuavan twv Ue vatplo 1 KaAlo aAdtwv KOPECUEVWVY LOVO-
kapBofuldikwv oéewv (RCOONa 1 RCOOK) ue otepeo NaOH 1 KOH.

RCOONa + NaOH —— RH + Na,CO,
H ueBodog autn ovopaletal amokapBofuAiwan Kal To AAKAVLO TIOU
TipoKUTTEL €XEL 1 atopo C AlyoTePO ATO TO AAAC.
.. CH,COONa + NaOH—— CH, + Na,CO,
4. Me kataAvtikn) vdpoyovwaon akopectwv vdpoyovavipakwy.
C,H,, +H,—=~~>»CH,,,
my. CH,=CH, +H,—~>CH,CH,




(DUOLKEC LBLOTNTEC

Ta katwtepa peAn Twv aAkaviwv (C - C,) eival agpla, daxpwua,
aoopa Kot adiaAuta oto vepo. Ta peca peln (C - C ) eivar vypa pe
XOPOAKTNPLOTIKN Oopn TeTpeAaiov Kat Ta avwtepa (C ., kat avw) elvat
OTEPEQ, AXPWHO LE UPN KEPLOU, Oomwe n PaleAivn.

XNUIKEG 1B1O0TNTEC

To CH, kau 6Aa tar aAkdvia eivat adpaveic evwaoelg. 2e KATAAAnAeg
OLWC ouVBNKeC pUmopouv va SwooUV OPLOUEVEC AVTLSPATELS, OnUO-
VTLKOTEPEC QTO TLC OTIOLEC Elvall: N KAUOHN, N MUPOAUGCH Kal N UTTOKA-
TAoTOON.

a. Kavon

To aAkavia Kalyovtal pe mepiooela ofuyovou (N agpa) mpog Slofel-
Slo Tou avBpaka Kal vepo. MNa tnv évapén tne avtidpaonc anatteital

oTILVBnpac, 0 OMOLOC EVEPYOTIOLEL TA AVTLOpWVTAL.

3yv+1
CH,,,+———0,—>vCO,+(v+1)H,0

—0,
ny. CH,+20,—CO, +2H,0

Otav n moootnta ofuyovou S&ev elval EMOPKAC, N Kauon elval aTeAne,
omote oxnpatilovrtol Stadopa mpoiovta omwce C, CO.



6. lMupoAuaon

Exoupe ndn Tovioel TN onuacio TAC MUPOAUGNC yla TNV TIOPOLOKEUN
Bevilvnec Kal yla ThV TIOPOOKEUN TWV OKOPECTWV KOl OPWHOTLKWY
udpoyovavBpaKkwy TIOU XPNOLUOTIOLOUVTOL WC TIPWTEC UAEC OTOL TE-
TPOXNMLIKA gpyootacta. YmevOuui{oupe OTL n TMUPOAUOHN YLVETOL ME
Ogppavon mapouoia KATAAUTWY Kal amouadia agpa. Kata tnv mupo-
Auvon yivovtal moAAEC avTIOpaOELS, OTIWC oXaon aAualdacg, KUKAoToL-
non, wopepeiwon kat adudpoyovwaon. Avtibpacelc mou odnyouv oe
npolovta pe dtakAadlopevn aAluaida xpnoLlomoLlouvTal yia Tt PeAtl-
wan Tne mototntac pac Beviivneg (avauoppwaon Beviivic).

e [MlupoAuan alkaviwv eivat n Gepuikn SLOOTIOCN AMOUCLA OEPC KATW
QIO TIECN, UE N XWPIC KaTaAUTn, ToU 0dnyel O UIYUOTO KOPECTUEVWY
Kol aKkopeaTwV udpoyovavIoaKkwV UE ULKPOTEPN TXETIKN Uoplakn Lalo
n o€ Loouepeic ue StakAadiougvn alvaiba.
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Xpnoeslg

Me Baon oga nén €xouv avadepBel, TPOKUTITEL OTL TO aAKAVLA XpN-
OLLLOTIOLOUVTAL N WC KOUOLUA 1 WE TIPWTEC UAEC oTn PBlopnyovia Twv
TMETPOXNHUIKWY. Mapakatw Olvovral YapoKTNPLoTIKA Topadelypota
XPHOEWV.

e CH, : xpnoluomnoLleitat wg Kauotpo (uotko agplo - BLoagpLo - aEPLo
vadBac) Kol we pwTn UAN oTnV METPOXNLELX.

¢ C.H -CH_ : XpnOLUOTOLETAL WG UYPAEPLO OTLG YVWOTEG Uag di-
AAEC «TIETPOYKAT» N TA KOWA «YKA{AKLO», TO OTIOLOl TIEPLEXOUV Hiypa
C_H, ko1 C ,H,  vuypomolnuevo umo mieon.

e C_H -C_H_ :xpnollomoleital uno popdn HiyHatog Kuplwg we Sla-
AUTNC Y& To ovopa TeTpeAAikoc alBepalc.

e C.H -CH, : Xpnoluomnoleltal Uno popdn HiYHOTOG WG KAUGLUO
(Bevaivn).

e AAkavia pe 20 kot moavw atopa avBpaka 0To HOPLO TOUC: XPnol-
pomolouvTal otn dappakeutikn (Balellvn) Kot Yol TNV KOTOLOKEUN KE-
pLwv (mapadivn).



* [1mG 00VAEDOVLE GTIS AOKNGELS KADOTG.

APYIKA Y PAPOVLLE TN YNLUIKT] EEIGMGT] TS KOOGS KOL T GUUTAT POVOULLE.

Aoviegvovpe cuvibme pe mol, ektoc av EEpou e TMC AVTIOPMVTO KO TPOIOVTA EIVOL AEP LY KO
T0 OLOONEVA KOt ToL CNTOVPEVA EIVHL GE LOVAOEC OYKOV, OTTOTE ¥Protpomood e mol f L.

O dykorpénet va Eyovv petpnet otig id1eg cvvihkec mieong ko Deppoxkpaciag.

oy C.H, +30, —2C0,+2H,0
Imol 3mol 2mol 2mol
1L 3. 2L, .l B
Iml  3ml 2ml 2ml

oml 3oml 2Zoml 2oaml

To ypappopoptoko oyko 22,4 L/mol 1o gpnoiponoovpe povov otayv govpe S.T.P.



lﬂap&c‘jﬂypa 2.2 '

To «ykalakL», TTOU XPNOLUOTIOLOULE aTHV KaBnuepwn {wn pac, ToAAES
dopeg nepiexet kaBapo Boutavio. Mooa Attpa CO, oe STP Ba oxnua-
TLOTOUV, OTOV KOEL TTANPWC TO TIEPLEXOEVO LLOC TETOLAS LAANC TTOU

{uyileL 116 g;

Noan

fpadoupe TNV avtidpaon Kavonc.

13 . .

C,H,, + —0,—4CO, + 5H,0
1 mol Sivet 4 mol
h58¢g 4-22,4L (STP)
116 gr . X

x=179,2L CO, og STP.

Epappoyn
Noca ypaupapiae H O Ba oxnuatiotouv katd tnv mAnen kauon 3 g
aBaviou;

’Eva aépro oyertikng popraxng palac 58 amoteieiton amd 82,8% C xw
17,2% H. ITowog o M.T. tov agpiov;

Aivovror Ar, =12, Ar, =1
(Am.: C.H )



* EVvpeon poprakov Tomov amo v Kavon)

[opadsarypa
AAKIVIO KalYETUL TANP®E Kol 01VEL TPUTAAGLO OYKO vopatu®v. [To1og 0 poplakog THmog Kot ta

IGOLLEPT] TOV ALAKIVIOV;
Avon

‘Eotm ottkaiyovrar V L aikwiov C H,, . Hymuu eicmon e kavong eivat:

V-lg vco,+(v-DH,0

2v-2 L3

CH

3v-1

VL VL L (v-1)VL

IvopiCovpednt Vy =3V, 0 © (v-1DV=3-Vov-1=3v=4

Apa o popakog tomog tov aikwviov eivar: C, H,

Tawwopepn eivar: CH,CH,C = CH 1-Bovutivio, CH,C = C—-CH, 2-Bovutivio



* Anpocoroproti) avdaivon)
[opadsaryna
Katda v mpn kadon opiopuévon 0yKov evog AKLKAOL vopoyovavOpako, mopdyovTol
tetpanidciog 6ykog CO, kattpurhaciog dykoc vopatumyv. Na Bpebetl o poprakos thnmovg tov
vopoyovavipaka.

Avon)
Oempovpe Tov vopoyovavipaka C H
‘Eoto ottkaiyovtar V L tov C H . Hympua edicmon g kadong eivat:

4X +y

CH, + 0, - xCO, +2H,0
G ] 2 2

VL [4“"]\! x-V v
4 >

I vopilovpe ott:

. Vcol =4V, . &x.V=4VS x=4

. T H-;‘::»%VZE';V{::-}':(S

H,0 H/C

Apa 0 poplakog tomog tov vopoyovavipaka eivon C,H .



Tol KOUOOEPLO TWV QUTOKWATWY OMOTEAOUVTAL KUpLwC amo alwTto
(N), Sto€elblo tou avBpaka (CO.), uSpatuouc (H,0), ofuyovo (0,),
dkauoTouc udpoyovdvBpakec ofeidta Tou alwtou (NO. NO ). Zta
KQUGOEPLA TIEPLEXOVTOL ETLONG MLKPEC TTooOTNTES SLoeldlou Tou Bei-
ou (SO.). Ar’ avta oyxetika adpavn (un tofika) evar ta N, O, FH. O
KotL (Z‘O; evw ta NO, NO,, CO, SO, kat oL dkauoTol uﬁpoyouﬁuebaméq,
TIOU TTPOKAAOUV QpVNTLKEC ETIUMTWOELC oTo TtepLPailov, yapaktnpilo-
vtal meptBaAlovrtikol purot.

To Sioéeibio tou avipaka (CO.) mpokalel To dawopevo Tou Bep-
LoknTtiou. Omwe akpLBWE To YUaAL TOU BEPLOKNTOU EMUTPETEL OTLC
NALOKEC QKTLVEC va TtepvoUv peaa, alla dev emtpemel tn Staduyn
NG BeppiLkng aktivoBoliag mpoc ta e€w, £toL Kat to CO_ dnuloupyel
atudodalpa Beppopovwonc. Kat autod Tov Tpomo aufdvetal n Héon
Bepuokpacia tne Mc Kot mpokaAouvTal HeTafoAeC 0TO KA.

To povoéeibio tou avipaka (CO), 0 AMOKAAOUUEVOC «OLWMNAOC
Solodovoc» (slval axpwpo, Aocpo, ayeuoto), SeopeVEL THV aiLpoyAo-
Blvn Tou aipatoc Kol ETol eUmodSilel Tn LeTadopd TOU AlUATOC OTOUC
LoTOUC, TpoKaAwvToc To Bavaro.



Ta ofeibia tov alwrov (NO, NO ), mAnv tou dwToxnuLkoU védouc,

npokaloUv TNV 6&wn Bpoxn. Emionc mpokadolv To oXNHATIONO 6lo-
vtog (O.) ota xapnAd otpwpata thg atpocdatlpag (tpondéodaipa).
e Ot kataAuTikol UETATPOMEIC (A KATAAUTEC) TWV QUTOKWATWY TTEPL-
Exouv guyevn UETAAAa (m.y. Pt kat Rh), 0 Liop@n UIKPWY KOKKWVY, Ta
ortola EMITAYUVOUV TIC XNULKEC AVTIOPAOTELC VIO TN UETATPOMN TWV ETTL-
kivéuvwy punwyv o aBAaBn yia tThv atuoo@Ealpa KAUCOEQL.

‘Etol to povoéeiblo Tou AvBpaka Kot Ta UTIOAELMUATO OO AKaAU-
oTouc udpoyovavBpakeg Katlovtal mpoc Stofeldlo Tou avBpaka (m.x.
ue T BonBeia tou Pt n Pd), cludpwva HE TIC MAPAKATW XNMLKES £EL-
OWOELC:

C H (g) + (4xt+y)4 O,(g) — x CO,(g) +y2 H,O(g)

2CO(g)+0,(g9) > 2CO,(g)
Evw, Ta oéetdia tou alwtou (NO, NO,) avayovtal (r.y. pe tn Bondeia
Tou Rh) Slaomwpeva npoc alwTto Kal ofuyovo, cUpdwva LE To oXnua:

2NO(g) — N (g +0.,(g




H xpnon tng apoAupdng Beviivnc o auTOKLVATA LE KATAAUTEC ETTL-
BaAAeTal yLa ToUC mapakatw cofapouc Aoyouc:

1. O poAuBdoc oxnuartilel KpapaTta Le To euyevn HETaAAa (m.y. Pt
kat Pd). Etol o kataAutnc dnAntnplaletal (amevepyomoleital).

2. O poluBdoc dpalel Touc StaUAoUC TOU KEPALLKOU UTTOOTPWLLO-
TOC TIAVW OTO omolo BplokeTal o KataAutnc (Ta euyevn petaAla). Etol,
T LOpLOL TWV Kauoaepiwy &g Bplokouv To SpoLLo TOUC TTPOC TOV KOTO-
AUTh.

* Me ol copaTo YiVETOL 1] KOOoT;
H Koon pog opyovikng EVoeng LTOPEL VoL YIVEL:
a. e kaboapo O,
B. pe aépa (niypo O, ko N, )

Y. LE L 0EuvoNyo Evoot) ortmg .y. CuO



* Kavon pe agpa

O wgpag eivar piypo mov tepEyet nepimov 20% O, kot 80% N, V/ V.

Otav yivetot pe kavon pe aepa, Dempodpe 0ttto N, 08V KOIYETOL, OTOTE OAOKATPT 1] TOGOTN T
tov N, mov mepiEyetar otov aEpa o fpioketal oTa KavcuepLa.

' Tov a€paoivetat cuvibme n ovotacn 20% O, —80% N, V/V [ mov onpaivet:

2e 100L agpa mepreyovtor 201 O, kan 8OL N,

Onme pokdTEL Ao TN GVGTUGT) TOL GEPL, IGYVOVY TO EENG:

80
VDA = ﬂvﬁ VM) VN; - ﬁ

o0 Vees V{m 1 VNE :4‘««’,:}1 Kol Vugp =35V,

n.y. Eotw otikatyeton 1L C,H, . "Eyovpe:

C,H; +50, = 3CO, +4H,0

1L SL 3L 4L

[opampovpe ot yo mv kavon araitovvtat SL O, apa ypnoiporombnkay

V,, =5V, =5-5=25L aépa kot Vy =4V, =4-5L=20LN,

(L



* Kavon pe CuO
Orav n koo yivetat pe CuO, ota tpoiovia ¢ avtiopaonvrapyet kot Cu.
n.y. C;Hg +10Cu0O — 3CO, +4H,0+10Cu

Meta Vv amopdKpuVeT) TMV VOPUTULMV, 0 GOANVES TOL TEPEYELTO CuO Tapovcilel EAATTMO
pnalog, 1 omoia moptotavet T palo Tov oSuyovou mov v pye oty tocotTe Tov CuO mov

aviéopace. Am =M., —M,, =M,
2 1 mol CuO mov avtwpa tepiEyovrar Am =16grO

o mol CuO mov avtwpa nepieyovrar Am = a-16grO

* AEGLEVOT KOV GOEPIMV

CO, : cuykpateital 68 OLAD HATO PAGEMV (KOIL NaOH, Ca(OH ), )
H ghattmon Tov 0yKov TV Kavsoepimv Kotd T owPifact) toug e ot po faong mapteTavel

tovoykotov CO, mov vpye ot Kavcuspie. H aAlimg, n avdnen palag tov oteAd Hotog g

Baong mapiotaver tn pala tov CO, TOL LIPYE GTAU KAVGULEPLOL.

AV = Veo, 1 &mﬁ&mq =M,

KODGUEPIEDY



H,0 : a. Me y0&n tov kavcaepimv ot vopatiol vyponotovviat. Etoln eAdttmon tov 0yKov

TOV KAVGOEPTOV KOUTA TNV YOS TOVE TAPIGTAVEL TOV OYKO TV VOPUTLOV.,
Q‘Vwﬂ“;nq - VHsz
B. Me apuoatikod PEGO, TO 0moio Exet mVv ikavottave ogcpevtei to H,O (mokvé H,SO, ,

CaCl, , P,O;)."Etoin avénon g paleg Tov a@uoatikol HEGOD TapIGTavEL T pala

tov H,0 mov deopedmke: Am, o =my .

[apaosrypa

Miypo 3L wporaviov kot 80L aépa avapisyovra. Av Demprcoupe 0T GOGTUGT TOL UEPU EVaL
20% O, —80% N, V/V kaioykot petprinkay o1ig ioteg cuvbhikeg mieong kat Oeppokpasiag.
a. [Town % V /' V edctaon tov tpoioviov mpv v yodn;

B. o m eAdatTmon Tov OyKov TV TPOTOVIMV LETA TN OIEAEVGT 0o TUKVO otdAvpa H,SO, .

v. [ow ) eAdttmon Tov OYKoL TV TPOIOVIMV HETA TN OlEAEVGT oo owAvpa NaOH .



Avon

a. YroroyiCovpetov Vo Kot Vy, 7O TEPEYOVTOL GTOV UEPQ.

20 20
V, (oA)=—-V_,_ =—"—-80=16L O,
0 100 “™ 100

e = E-Vm.,pu LY 80 =64L N,
=100 100
I'papov e v e€lcmon KavoNg:
C,H, +50, —» 30, +4H,0

3L 151. 9L 12L

O oykog tov O, mov amatteiton eivat 15L. Apa weprocever 16 —15 =1L o&uyovov mov Oa

MEPLEYETAULGTA KAVGOEPLL.



Y1o kawooaépta Oa tepiéyovtar: 9L CO, |
121. H,0
1L O,
64L N,

s Zuovoiika : 861 kavoaepimv

210 86L kawoagpiov mepieyovtat: 9L CO, 12LH,O 1LO, 64L N,

2t 100L kawcaepiov mepEyovtar: X, ; : e i

x, =10,46%v/v CO, x, =13,95%v/vH,0 x, =1,16%v/vO, x, =74,42%v/vN,
B. To mukvo dwidvpa H,SO, cuykpatei tovg vdpatpos. Apa AV vy = Va0 =121

v. To &6opa NeOH ovykpateito CO,: AV =V, =9L

8 L oAKoviov KoliyovTal [e TOV OmattoDUEVO OYKO UTUHOGOAIPIKOD aEPL. AV T0L KOLGUEPLO,
nepiEyovy 208 L N, , 10106 £ivat 0 Hoplaxog TOIog TV aAKViov,
(Am. C4H,,)



1. 80 mL obaviov kaiyoviolr TApm®S HE TOV OMOLITOVUEVO OYKO UTHOGQAIPIKOV aepa. Na
VITOAOYIGETE:

0L TOV OYKO TOL 010EE1010V TOV VO paK GTO KOG OEPTLHL
B. oV OYKO TOV VOPATILOV GTO KAVGAEPLL
Y. TOV OYKO TOL ATHOGPULIPIKOD (LEPM TTOV Aot TONKE YL TV Kodon
Atvovtat: 11 606TacT Tov aTHoGEaptkoL aépa 20% v/ vO,, 80% v/ v N, kot 0Tt A0t Ot
oyKot petprnkayv otig ioteg cuvinkeg mieonc Kot Deppokpaciod.
(Am. . 160 mL, P.240mL, y. 1800 mL)

2. 8,8 g Tpomaviou Katyovol TANP®S UE TOV UTALTOVUEVO OYKO 0Suyovon. Na vtoloyicete:
a. Ta. mol Tov o&uyovou mov amaTOnKoy Yo TRV Koo
B. Tov 0yko tov dtoetdiov Tov avipaka mov mapdytnke, e cuvbnkes S.T.P.
Y. TN Ralo TV VOPUTIOV TOL Tapaynkay
Aivovtat: ot oyeTikeg atopkeg palec C:12, H:1,0: 16
(Am. a. Imol, B. 13,44 L, vy. 14,4 g)



Tl Avuévec a6KNGEIG:

1. 87,2 g Bpopoaibaviov avtiopodv pe petaliko vatplo 6e Enpo albépa. O vopoyovavipakog
OV TTAPALYETOL KOUTYETOL TANPOC LE ATHOGQUIPIKO oEPa. NoL vTOAOYIGETE:

@ TOV 0YKO TOL vopoyovavihpaka Tov tapaydnke e S.'T.P.

P. Tov 0yKo oV atpoceapkon aEpa e S. T.P. mov amant)Onke yrotv kodon

Aivovtat 1 60oTaoT TV aTHoc@aptkov agpa 20% v/ vO, ., 80% v/ vN, Kt ot 6YeTIKES
atopukeg paleg C:12, H: 1, Br: 80

Avon
Mre ygr = 2ATe +5AR + Arg, =2-12+5-1+80 =109

lnCZHSBr - 87,2¢g
Mtc g 109g/mol

De ppr =

= (.8 mol

a. H ymupuen e€lomon ™mc avtiopacng tov Bpopoatoviov e To vaTplo etvot:

2CH,CH, Br + 2Na —=%e0% _, cH CH,CH,CH, + 2NaBr
0.8 mol 0.4 mol

Mig = 4Are +10An; =4-12+10-1=58

Mey =Ncy, .]*4.1'11'(,4Hm =0,4mol-58g/mol =23,2¢



B. H ymuun eClomaon g kawonc tov fovtaviov eivat:

C,H,, +%02 —>4CO, +5H,0

0.4mol 2.6mol 1,6mol

O OyKog ToV 0SLYOVOL TOL amatttnkKe yior TV Koo eivat:

Vﬂl =1ng, -V, =2,6mol-22,41L./mol = 58,24L

O 0YKOS TOV ATHOGEUIPIKOD GEPC EIVOL TEVTATAAGLOC O7TO TOV OYKO TOV 0CVYOVOU:
Vag =3V, =5-58,24L.=291,2L

1. 19,2 g rpomavikon vatpiov Oeppaivovtal pe nepicost NaOH. Na fpeite 1o GuvtokTiko tomo,
Vv ovopocia kot tov oyko S.T.P. tov vopoyovavlpoko mov mopayeto.
Aivovtar: oroyetikec atopuxes palec C:12, H:1, O: 16, Na: 23
(A7m. anbavio 4,48 L)

2. 13,44 L mpomeviov petpnuéva oe cuvinkes S.T.P. avtiopodv pe vopoyovo tapovcio vikeriov.
O vopoyovavlpokog mov tapayetol Katyetal A pog e oSuyovo. No vtohoyiceTe:

a. T palo tov vopoyovavbpaka
B. Tov 0yko oL otocewiov tov avipaka, oe cuvinkec S.T.P., mov mapayinke amo mv Kavon

Aivovtar otoyetikec atopkes palec C:12, H:1
(Am. a. 26,4, B.40,32L)



